Морозова Ирина Викторовна - воспитатель, ГБОУ СОШ №2 “ОЦ” с. Большая Глушица СП – детский сад №1 “Одуванчик”.

Тема: Айрис фолдинг - радужное складывание.
В дошкольном возрасте процесс познания у ребёнка происходит эмоционально-практическим путём. Каждый дошкольник — маленький исследователь, с радостью и удивлением открывающий для себя окружающий мир. Ребёнок стремится к активной деятельности, и важно не дать этому стремлению угаснуть, и наоборот: способствовать его дальнейшему развитию. Чем полнее и разнообразнее детская деятельность, чем более она значима для ребёнка и отвечает его природе, тем успешнее идёт его развитие, реализуются потенциальные возможности и первые творческие проявления.

Создавая красивые аппликации своими руками, видя результат своей работы, дети испытывают положительные эмоции. Работа с бумагой даёт им возможность проявить терпение, упорство, фантазию и вкус. 

Цель: развитие художественно-творческих способностей каждого ребёнка средствами нетрадиционных техник в аппликации.

В соответствии с целью сформированы основные задачи:

· Развивает художественное воображение и эстетический вкус.

· Знакомит детей с понятием технология: чтобы получить результат, необходимо выполнить последовательность различных действий.

· Развивает конструктивное мышление – во время работы ребенку необходимо из частей собрать целое.

При работе с техникой Айрис - фолдинг у детей развивается  логическое и абстрактное мышление, мелкая  моторика, воспитывается внимание, терпение, аккуратность.

