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Тема: Нетрадиционная техника рисования « Граттаж».

Учитывая, что каждый ребенок обладает определенным потенциалом художественного развития, поставила перед собой цель: развитие художественно-творческих способностей каждого ребёнка средствами нетрадиционных техник в рисовании.
В соответствии с целью сформированы основные задачи:

· Техника « Граттаж» развивает память, внимание, восприятие, формируют эстетический вкус, позволяют ощутить гармонию окружающего мира, способствуют развитию глазомера, координацию движений.
· Закрепить навыки рисования техники « Граттаж», процарапывание основы острым предметом для получения изображения.
· Формировать умение получать чёткий контур рисуемых обьектов, сильнее нажимая на изобразительный инструмент, как того требует предполагаемая  техника.
                        Актуальность.

Несформированность графических навыков и умений мешает ребёнку выражать в рисунках задуманное, адекватно изображать предметы объективного мира и затрудняет развитие познания и эстетического восприятия. Всё это говорит о том, что с детьми страдающими недоразвитием речи, целесообразно проводить специальную работу по формированию навыков рисования с помощью нетрадиционных методик.
           Изобразительная деятельность с применением нетрадиционных материалов и техник способствует развитию у ребёнка мелкой моторики и тактильного восприятия, пространственной ориентировки на листе бумаги, глазомера и зрительного восприятия, внимания и усидчивости. Кроме того в процессе этой деятельности у дошкольника формируются навыки контроля и самоконтроля.

